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МИЛАН СТАМАТОВИЋ, 
ПРЕДСЕДНИК ОПШТИНЕ ЧАЈЕТИНА

ОПШТИНА ЧАЈЕТИНА НЕ СЕЧЕ, ВЕЋ 
ПОШУМЉАВА: ЗА ПОСЛЕДЊЕ ДВЕ 
И ПО ДЕЦЕНИЈЕ ШУМСКИ ФОНД 
УВЕЋАН ЗА ЧАК 23 ОДСТО 
Општина Чајетина је за последње 24 године успела 
да очува и за чак 23 одсто увећа свој шумски фонд 
чиме се издваја као пример одговорног и одрживог 
управљања природним ресурсима. 

Према подацима Републичког завода за статистику 
у периоду од 2000. до 2024. године обрасла шумска 
површина у општини Чајетина бележи умерен, али 
константан пораст. Почетком посматраног периода, 
2000. године, укупна површина под шумом износи-
ла је 21.555 хектара. До 2010. године бележи се по-
раст на око 23.858 хектара, што представља раст од 
око 11,3 процента, а позитиван тренд се наставља и 
након 2010. године. Године 2024. године обрасла 
шумска површина достиже 26.546 хектара — што 
је чак 23 одсто више него 2000. године.

Овакав тренд раста површине под шумама указује 
да је општина Чајетина дугорочно задржала стаби-
лан шумски фонд са тенденцијом благог раста. Ови 
подаци сведоче о релативно очуваним природним 
ресурсима и потенцијалу за даље унапређење одр-
живог управљања шумама, посебно кроз мере цир-
куларне економије, пошумљавање деградираних по-
вршина и заштиту постојећих екосистема.

Ове, званичне податке објављујем како бисмо као 
одговорна локална самоуправа јавности дали тачну 

информацију и демантовали непроверене приче са 
снимака групе грађана који су се ширили друштве-
ним мрежама, а који своју општину желе да прикажу 
као црну рупу у Србији, као општину која наводно 
уништава шумске површине, а не као најразвијенију 
српску општину.

Наиме, на снимку који кружи приказује се приватна 
парцела, на којој приватна фирма уређује терен за 
потребе изградње највећег Конгресног центра у Ср-
бији, после Сава центра.

Објекат се гради у строгом центру Златибора и за 
нас је од великог значаја јер ће умногоме да побољ-
ша и развије конгресни туризам, увећа број радних 
места и уведе нове садржаје на нашој најпосећенијој 
планини. Поносан сам што се општина равномер-
но развија, а да је притом само 1,5 одсто терито-
рије под изградњом, док је остатак нетакнут. 

Да бринемо о очувању природне средине и њених 
ресурса недвосмислено говоре и пројекти на којима 
радимо и које имплементирамо са партнерима из 
Шведске, Словеније и Француске. То су Постројење 
за прераду отпадних вода, рециклажно двориште, 
гондола као еколошки вид превоза коју ћемо упот-
пунити електричним аутобусима за потребе локал-
ног становништва, затим соларни панели и редовно 
пошумљавање и одржавање шумског фонда о чему 
постоје јасни статистички горенаведени подаци.

Апелујем да, колико год да су неки снимци и непрове-
рене информације атрактивни за један део јавности, 
пре објаве или било каквог коментара најпре прове-
ре шта објављују, а ми смо као одговорна локална 
самоуправа, и ја лично као председник општине, 
увек доступни за пружање свих информација како 
медијима, тако појединцима и свој широј јавности.

Раст шумске површине у последњих 25 година
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ЗЛАТИБОР СЕ ЗЕЛЕНИ – ВИШЕ ОД 
75.000 НОВИХ СТАБАЛА У АКЦИЈАМА 
ОЧУВАЊА ПРИРОДЕ
За последње две године локална самоуправа је засадила преко 
10.000 садница, а у свим досадашњим акцијама пошумљавања на 
златиборском подручју засађено је више од 75.000 садница

ИЗДВАЈАМО

Општина Чајетина, у сарадњи са КЈП „Златибор“, 
ЈП „Србијашуме“ и Парком природе „Златибор“, успе-
шно је током октобра реализовала још једну велику и 
значајну еколошку акцију – пошумљавање на локаци-
ји Брегови, где је засађено 2.000 садница црног бора.

Ова масовна садња представља снажан корак ка 
очувању Златибора, доприносећи не само повећа-
њу зелених површина, већ и унапређењу квалитета 
животне средине и дугорочне заштите природних 
ресурса. Новозасађена борова шума имаће важну 
заштитну улогу – служиће као ветрозаштитни појас, 
спречавајући ерозију и чувајући земљиште од утица-
ја климатских промена.

Акцији су се прикључили и бројни представници 
јавних установа и предузећа, заједнички шаљући сна-
жну поруку о важности одговорности према природи.

НОВИ ДРВОРЕДИ У ЦЕНТРУ 
ЗЛАТИБОРА
Као део редовних активности на унапређењу јав-
них површина, Општина Чајетина и KЈП „Злати-
бор“ су само током неколико последњих акција 
засадили више од 400 стабала у центру Злати-
бора и околним улицама. Нови дрвореди липа, 
јавора, платана и бреза даће свежину и лепоту 
простору и допринеће лепшем изгледу туристич-
ког центра, а будућим генерацијама оставити 
вредан залог — здраво, зелено окружење у са-
мом срцу планине.
•	 Код  ресторана Језеро – 13 стабала липе
•	 Улица Врањевина – 18 стабала липе  
•	 Улица Гондола (од Kалмана ка Торнику) – 40 

стабала платана
•	 Улица Беле воде ка KЈП “Златибор”– 40 стаба-

ла сребрнолисног јавора 
•	 Светосавса улица у Чајетини – 13 стабала ја-

вора 
•	 Дрворед код зграде KЈП – 15 стабала стуба-

стог граба 
•	 Засад код зграде KЈП “Златибор” – 225 стаба-

ла брезе 
•	 Код језера и Краљеве чесме - 50 садница цр-

ног бора 
•	 око 30 појединачних садница на тргу на Злати-

бору и у парковима

„Заштита животне средине један је од приори-
тетних задатака локалне самоуправе. У претход-
не две године, у сарадњи са јавним предузећима, 
посађено је више од 10.000 садница црног бора, 
платана, брезе и других врста дрвећа. Иако су се 
у последњем периоду појављивале неистините 
тврдње у делу јавности да се на Златибору уни-
штава природа, овакви примери говоре супротно 
– ми континуирано улажемо у очување и унапре-
ђење природног окружења. Са тим ћемо и на-
ставити, јер верујемо да се најбоље одговара на 
неистине управо делима, а не речима“, рекао је 
председник општине Чајетина, Милан Стаматовић. 

Ово је само једна у низу акција општине Чајетина 
која се спроводи у оквиру шире стратегије еколошке 
заштите – на подручју Златибора је у досадашњим 
акцијама у сарадњи са Парком природе „Златибор“ и 
Комуналним јавним предузећем „Златибор“ до сада 
засађено више од 75.000 садница различитих врста.

Акција пошумљавања на Бреговима

Дрворед код језера
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ЂАЧКИ ПАРЛАМЕНТ У ОПШТИНИ ЧАЈЕТИНА

ГЛАС МЛАДИХ У ДОНОШЕЊУ ОДЛУКА
У оквиру Дечје недеље у Скупштини општине Ча-

јетина традиционално је одржан Ђачки парламент, 
на коме су учествовали ученици основних и средњих 
школа са територије општине. Том приликом учени-
ци су имали прилику да разговарају са представни-
цима локалне самоуправе и да се директно укључе 
у дијалог о темама важним за њихово образовање и 
живот у заједници.

Присутне је поздравио председник Скупштине 
општине, Арсен Ђурић, који је ученике упознао са 
начином функционисања општинске управе, овла-
шћењима која локална самоуправа има, као и начи-
ном доношења одлука у интересу свих грађана.

Председник општине Милан Стаматовић поже-
лео им је успех у даљем школовању и позвао их да 
се кроз школске одборе, Канцеларију за младе и 
друге иницијативе укључе у рад и активно учествују 
у доношењу одлука од општег интереса. 

Ученике су занимала питања изградње фискул-
турне сале у школи у Мачкату, Ученичког дома у 
Чајетини, базена и додатних спортских терена на 
територији општине, похваливши онај на Главици у 
Чајетини. Такође, интересовало их је и решавање 
питања паса луталица, за шта су понудили и волон-
терску помоћ, као и да ли постоји могућност увође-
ња додатног школског аутобуса за ђаке који путују 
из Ужица. 

„Морам да напоменем да општина организу-
је превоз по сеоским месним заједницама, а на 
основу ових сугестија има основа да решимо и 
питање школског аутобуса, јер има нешто више 
од 30 ученика који долазе из Ужица у школу у Ча-
јетини. Разговараћемо са нашим превозником 
како бисмо у скорије време омогућили и школски 
аутобус. Питање паса луталица је регионално пи-
тање које не можемо ми сами да решимо, а има-
мо у плану да на Златибору отворимо прихвати-

лиште за псе по свим европским стандардима“, 
изјавио је председник општине Милан Стаматовић. 

Такође, ускоро ће се кренути са изградњом фи-
скултурне сале у школи у Мачкату, као и додатних 
објеката, трпезарије и кухиње, као и уређења дечјег 
вртића, јер је решен проблем недостатка простора 
за доградњу сале.

„Општина учествује и у активностима које су, ина-
че, искључиво у надлежности Министарства про-
свете, јер желимо да нашим ученицима обезбедимо 
што боље услове школовања. У наредној години ће 
почети и изградња модерног, мултифункционалног 
Ученичког дома, као и уређење више спортских те-
рена за фудбал и кошарку, напоменувши да је у току 
реализација једног таквог у насељу Палисад на Зла-
тибору, рекао је Стаматовић.  

На крају је позвао све учеснике скупа да се укљу-
че у рад Канцеларије за младе која је отворена за 
младе свих узраста и где могу да кроз волонтерски 
рад, пројекте и хуманитарне активности учествују у 
обликовању заједнице у којој живе.

Млади парламентарци са представнивцима локалне самоуправе

На ђачка питања одговарали су председник општине Милан 
Стаматовић и председник СО Чајетина Арсен Ђурић
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ИЗДВАЈАМО

ОПШТИНИ ЧАЈЕТИНА ПЕТ МИЛИОНА 
ДИНАРА ЗА МЕРЕ ЕНЕРГЕТСКЕ 
ЕФИКАСНОСТИ

ИВАНА СТАМАТОВИЋ, ПОСЛАНИЦА 
ЗДРАВЕ СРБИЈЕ, ДЕО СРПСКЕ 
ДЕЛЕГАЦИЈЕ У ЖЕНЕВИ

Државна секретарка у Министарству рударства и 
енергетике, Соња Влаховић, уручила је Општини Ча-
јетина Уговор којим су добијена средства на јавном 
позиву за суфинансирање мера енергетске санације 
домаћинстава. Укупна средства подстицаја на те-
риторији ове локалне самоуправе за реализацију 
Програма износе пет милиона динара од којих 
Министарство обезбеђује 50 одсто, а корисници 
средстава другу половину новца.

За субвенције је Министарство, заједно са локал-
ним самоуправама, обезбедило 2,37 милијарди ди-
нара, а услови за конкурисање додатно су олакшани 
економски неразвијеним општинама, где држава по-
крива и њихов део субвенција. Више од 10.000 дома-
ћинстава у 149 градова и општина имаће на новом 
јавном позиву прилику да добије субвенције.

„Пројекат „Чиста енергија и енергетска ефика-
сност за грађане“ је директно усмерен ка грађанима, 
којима су доступне субвенције за повећање енергет-
ске ефикасности домаћинства које се крећу од 50 
одсто за појединачне мере, до 65 одсто за пакете 
мера где се комбинују, на пример, замена прозора 
и изолација крова са уградњом котла на биомасу 

Продубљивање сарадње између Србије и Бело-
русије, нарочито на пољу спорта, туризма и пољо-
привреде, била је тема билатералног састанка са 
чланом Савета Републике Народне скупштине Репу-
блике Белорусије и председником Сталне комисије 
за међународне послове и националну безбедност 
Сергејем Алејником.

Састанак је одржан на маргинама 151. заседања 
Интерпарламентарне уније у Женеви. Народна скуп-
штина Републике Србије представљала је Србију на 
овом заседању, а део српске делегације била је и 
посланица Здраве Србије, Ивана Стаматовић.

Стаматовић позвала жене парламентaрце 
на глобални скуп у Београду

У оквиру Форума жена парламентaраца, Ивана 
Стаматовић је упутила званичан позив свим члани-

или соларног панела. Применом различитих мера 
енергетске ефикасности, грађани могу да остваре 
уштеде енергије од 25 до 70 одсто, и уз то повећају 
комфор становања“, рекла је Влаховићева.

Министарка је позвала грађане да се информишу 
на време, јер ће све општине и градови које учеству-
ју у наредних 60 дана расписати јавни позив за до-
делу субвенција.

„Биће довољно времена да се прикупи докумен-
тација јер смо прописали да у сваком граду и општи-
ни мора да прође најмање 10 дана од тренутка об-
јаве јавног позива до подношења пријава“, навела 
је она.

цама Међупарламен-
тарне уније (ИПУ) да 
се окупе у Београду 
на Глобалној конфе-
ренцији жена парла-
ментaраца, која ће 
бити одржана у јуну 
2026. године.

Србија ће тада 
бити домаћин једном од најважнијих глобалних ску-
пова посвећених женама у политици, који окупља 
представнике више од 170 земаља, као и бројне ме-
ђународне и невладине организације.

„Поносни смо што ће наша земља, а међу њеним 
представницима и Здрава Србија, бити део овог ва-
жног догађаја који промовише сарадњу, једнакост и 
лидерство жена широм света“, поручио је председ-
ник Општине Чајетина, Милан Стаматовић.

Ивана Стаматовић у Женеви

Додела Уговора
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КЈП ЗЛАТИБОР

КЈП „ЗЛАТИБОР“ 
УСПЕШНО ОДГОВОРИЛО 
НА ИЗАЗОВЕ ПРВОГ СНЕГА 
И НАСТАВИЛО РАДОВЕ НА 
УРЕЂЕЊУ И ЕКОЛОГИЈИ
Претходни месец обележиле су бројне активности 
екипа Комуналног јавног предузећа „Златибор“ због 
првог снега који је захватио шире подручје Злати-
бора, одржавање и уређење јавних површина, као 
и еколошке иницијативе у домаћинствима кроз про-
грам компостера. Службе су имале пуно посла због 
мокрог и тешког снега који је изазвао обарање ста-
бала, али су сви путеви били проходни. Након тога 
покренута је и акција сакупљања поломљених грана 
уз помоћ грађана и механизације предузећа.

њује поступке компостирања. Делимично до потпуно 
искомпостирана маса била је затечена у готово свим 
компостерима, а препоруке за зимски период обу-
хватиле су наставак редовног одвајања компостне 
масе, додавање ферментисаног поврћа и повреме-
но убацивање пепела.

Поред наведених, у току месеца реализоване су и 
редовне активности других служби – изградња но-
вих и одржавање постојећих локалних путева, одр-
жавање јавне расвете, акција пошумљавања, као и 
наставак радова на изградњи рециклажног двори-
шта, једног од најважнијих пројеката у области упра-
вљања отпадом.

Iнфраструктура

Након што се време пролепшало, настављено је са 
уређењем јавних површина у Чајетини. Постављен 
је нови парковски мобилијар на више локација – клу-
пе, столови, клацкалице, љуљашке и њихалице – 
стварајући пријатније и функционалније просторе за 
одмор, дружење и рекреацију. Нови мобилијар део је 
плана општине за побољшање урбаног амбијента и 
подстицање активности на отвореном.

Октобар је био значајан и за еколошке иницијативе. 
Општина Чајетина наставила је да уводи одрживе 
праксе управљања отпадом кроз програм компосте-
ра у домаћинствима. Теренске посете стручног тима 
„Зелене оазе“ из Кучева у сарадњи са КЈП „Злати-
бор“ показале су да већина грађана успешно приме-

Нови мобилијар у Чајетини

Теренска посета корисницима компостера

Механизација на терену
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НОВИ ВОДОВОДНИ КРАКОВИ 
И РЕЗЕРВОАРИ – КОРАК КА 
СТАБИЛНОМ СНАБДЕВАЊУ 
ЗЛАТИБОРА И ОКОЛНИХ СЕЛА

Током протеклих недеља ЈКП „Водовод“ је изводио 
радове на неколико важних тачака које обезбеђују 
сигурније и квалитетније водоснабдевање Златибо-
ра, Чајетине и околних села.

На Сушичким врелима, једном од најчистијих и нај-
стабилнијих изворишта на подручју општине, на-
стављени су радови на довођењу воде преко реке 
Сушице, дуж правца који води од силоса према Бра-
нешком пољу. Овај пројекат има огроман значај за 
будућност водоснабдевања, јер повезује изворе који 
ће у годинама пред нама бити кључни за раст Зла-
тибора и развој туризма, али и за сигурност дома-
ћинстава.

Истовремено, изграђен је нови водоводни крак 
који из Шљивовице води ка насељима Војинови-
ћи и Лазовићи, чиме је решен вишегодишњи про-
блем за око 15 домаћинстава у Бранешцима. За 
те породице, вода из чесме више није луксуз, већ 
свакодневна стварност – симбол повезаности и 

Посебан акценат током овог периода стављен је и на 
екологију. Запослени у предузећу учествовали су у 
акцији пошумљавања, свесни да брига о води почи-
ње бригом о земљи и природи. Свако посађено дрво 
за њих је симбол дугорочног улагања у здравље за-
једнице.

ЈКП „ВОДОВОД“ ЗЛАТИБОР

Iнфраструктура

Пут на Хиландар
Да дух заједништва не остане само у послу, ко-
лектив је организовао и заједничко путовање на 
Свету Гору, у манастир Хиландар. За четрде-
сет запослених то није био обичан пут – био је 
то сусрет са традицијом, миром и подсећањем 
на вредности које стоје иза сваког посла који се 
ради срцем.пажње према сваком делу општине.

Велики напредак постигнут је и на Kобиљој гла-
ви, где је у функцију пуштен нови резервоар који 
ће снабдевати више зоне насеља. Тиме је ство-
рен услов да свака кућа у том делу коначно има 
стабилан притисак и поуздано водоснабдевање, 
без сезонских прекида који су раније били чести.

Паралелно са инвестиционим радовима, екипе ЈKП 
„Водовод Златибор“ свакодневно су на терену – при-
кључују нове зграде, санирају пуцања цеви, решава-
ју кварове и обезбеђују да вода непрекидно стиже до 
сваког корисника. Њихов рад се најчешће не види, 
али се итекако осети – у тренутку кад из славине по-
тече чиста, бистра вода.

Радови на краку водовода у Шљивовици

Радови у Шљивовици
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ТУРИСТИЧКА ОРГАНИЗАЦИЈА ЗЛАТИБОР

ЗЛАТИБОР – 
ЈЕСЕЊА ОАЗА 
ПРИРОДЕ 
И БРОЈНИХ 
САДРЖАЈА ЗА 
СВЕ ГЕНЕРАЦИЈЕ

Gлас 
Златибора 
далеко
се чује

Kвалитетна туристичка понуда, препознатљиво 
гостопримство и све садржајнији програм за све ге-
нерације чине да Златибор и током јесени спремно 
дочекује своје посетиоце. Топли октобарски дани, 
благо сунце и раскошне боје природе су допринели 
да Златибор и у овом периоду године остане једна 
од најпосећенијих дестинација у Србији.

Док посетиоци уживају у јесењим пејзажима и 
бројним садржајима, на Златибору се истовремено 
ради на унапређењу туристичке инфраструктуре и 
заштити природних лепота планине. У једној од њих 
– Стопића пећини – током октобра су спроведени 
радови на уређењу с циљем очувања њеног једин-
ственог амбијента и унапређења безбедности посе-
тилаца.

О значају и изазовима у раду са туристичким пе-
ћинама говорило се и на тематско-стручном скупу 
„Саветовање о нестабилностима у туристичким пе-
ћинама Србије“, одржаном у оквиру манифестације 
„Недеља карста и спелеологије“. Директор Туристич-
ке организације Златибор, Владимир Живановић, 
том приликом је представио искуства у управљању 
и очувању Стопића пећине, истакавши значај кон-
тинуираног улагања у безбедност посетилаца, кроз 
редовне активности које се спроводе сваке године.

Сусрети у туризму на најпосећенијој планини 
Србије нису реткост, а Златибор се, осим по изузет-
ној посећености, издваја и као један од најважнијих 
центара конгресног туризма у земљи. Током октобра 
овде је одржан велики број конгреса и тим-билдинг 
скупова што се очекује и током наредних месеци. 
Сталним развојем и унапређењем конгресних ка-
пацитета, Златибор се сврстава међу водеће де-
стинације пословног туризма у Србији, док већина 
златиборских хотела нуди конференцијске просторе 
највиших стандарда, прилагођене потребама савре-
мених догађаја.

Туристичка организација Златибор интензивно се 
припрема за зимску сезону и предстојеће сајамске 
наступе који је током новембра очекују у Kрагујевцу 
и Новом Саду, истовремено настављајући с унапре-
ђењем туристичке понуде планине. У оквиру редов-
них активности, током октобра објављено је 58. из-
дање Електронских новина – јединственог интернет 
издања које већ више од четири године на иновати-
ван начин информише јавност о актуелностима на 
најпосећенијој српској планини.Краљев трг

Јесен на Златибору
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КАНЦЕЛАРИЈА ЗА ЛОКАЛНИ ЕКОНОМСКИ РАЗВОЈ

ЈОШ ЈЕДАН УСПЕШАН ПРОЈЕКАТ: 
ГОНДОЛА ДОБИЈА СОЛАРНУ 
ЕЛЕКТРАНУ
Радови на међустаници почињу 
на пролеће

Канцеларија за локални економски развој Општи-
не Чајетина обезбедила је, преко пројекта код Ми-
нистарства рударства и енергетике, око 15.300.000 
динара за изградњу соларне електране на међу-
станици Голд гондоле. Укупна вредност пројекта је 
око 21.800.000 динара, а локална самоуправа ће 
учествовати са 30 одсто средстава. Ова техноло-
гија представља један од најсавременијих начина 
коришћења обновљивих извора енергије чиме се 
смањује потрошња електричне енергије у систему и 
растерећује постојећа мрежа. Директорка ЈП „Голд 
гондола Златибор“, Бојана Божанић, каже да је у 
току прикупљање документације за овај пројекат, а 
од пролећа почињу радови на изградњи соларне 
електране.

Пројектом је предвиђена хибридна соларна елек-
трана снаге 154.56kWp, а збирна снага Инвертора 
је 125kW. Хибридна фотонапонска електране ће се 
користити за покривање дела потреба објекта тех-
ничких и погонских просторија и административног 
дела, док ће вишкови произведене електричне енер-
гије бити коришћени за допуњавање батеријског 
складишта, а вишкови настали након допуњавања 
батеријског складишта електричном енергијом ће 
бити предати ДСЕЕ – Дистрибутивном систему елек-
тричне енергије. Гондолу ће, као еколошки вид пре-
воза, употпунити електрични аутобуси за потребе 
локалног становништва.

„Голд Гондола је од самог почетка замишљена 
као симбол модерног туризма, али и као пример 
како савремени пројекти могу да функционишу 
у складу са природом. Изградњом соларне елек-

тране подижемо ниво енергетске независности и 
ефикасности нашег система, што значи мању по-
трошњу електричне енергије, мањи притисак на 
мрежу и веће уштеде на дужи рок. На овај начин 
обезбедићемо континуитет и сигурност у раду, чак 
и у условима када је мрежно напајање ограничено. 

Разумемо да се понекад поставља питање да ли 
су оваква улагања неопходна, али управо овакви 
пројекти показују да улагање у одрживост никада 
није луксуз – то је паметна и дугорочна одлука. Голд 
Гондола данас не троши више, већ ствара више – 
енергије, стабилности и поверења у то да се туризам 
може развијати у складу са еколошким принципима.

Наша обавеза је да гондола, као највећа тури-
стичка инвестиција овог типа у земљи, буде и при-
мер како одговорно управљање енергијом постаје 
део сваке успешне приче“, поручује Божанић.

Соларна електрана ће бити прикључена на по-
стојећи главни разводни орман објекта са могућно-
шћу предавања вишка електричне енергије мрежи 
односно складиштењем дела вишкова електричне 
енергије у батеријско складиште електричне енер-
гије за потребе краткорочног одржавања стабилног 
рада ургентних потрошача у тренуцима када није 
обезбеђено снабдевање електричном енергијом са 
стране мреже, а у свему поштујући правила о раду 
Дистрибутивног система.

Систем конструкције исток-запад пружа савршен 
баланс између једноставности, ефикасности, дуго-
вечности и еколошке одговорности. Његова алуми-
нијумска конструкција, брза монтажа и велика флек-
сибилност чине га популарним решењем на тржишту 
за инсталацију соларних система.

Уз Постројење за прераду отпадних вода и реци-
клажно двориште, ово је још један корак којим се Оп-
штина Чајетина приближава статусу прве еколошке 
општине у Србији.Златиборска гондола

Бојана Божанић
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●	 У техничком смислу, ово је најкомплекснији аеро-
дромски пројекат у Србији у последњој деценији, 
са потенцијалом да постане регионални хаб за 
туризам, логистику и рурални извоз, уз примену 
најсавременијих стандарда у изградњи и упра-
вљању.

●	 Прве чартер линије би обухватиле Истанбул, 
Беч, Минхен, Бања Луку, Тиват и Малме, градове 
који имају снажне дијаспорске, туристичке или 
инвеститорске везе са Србијом.

●	 Пројекат обухвата Терминалну зграду са капа-
цитетом до 100.000 путника годишње у почет-
ној фази, са могућношћу проширења

На Златибору, у насељу Обудојевица, почели су при-
премни радови за изградњу аеродрома на Златибо-
ру, а овај пројекат ће омогућити да Златибор уђе у 
мапу европских планинских дестинација са директ-
ним приступом, високим стандардом услуга и репу-
тацијом која се гради на дугорочној визији развоја.

Изградња аеродрома на Златибору представља не 
само инфраструктурни пројекат, већ и стратешки ин-
струмент за редефинисање туристичког идентитета 
региона. У контексту већ остварених преко 750.000 
ноћења у првих седам месеци 2025. године, Злати-

бор се позиционира као најдинамичнија планинска 
дестинација у Србији, али његов потенцијал за ин-
тернационализацију тек долази до изражаја.

Аеродром ће омогућити директну авио-повеза-
ност са кључним емитивним тржиштима, чиме 
се елиминише зависност од копненог транспор-
та и отвара простор за нове туристичке сегмен-
те. Прве чартер линије би обухватиле Истанбул, 
Беч, Минхен, Бању Луку, Тиват и Малме, градове 
који имају снажне дијаспорске, туристичке или 
инвеститорске везе са Србијом. Унутар земље, 
Београд и Ниш би служили као чворишта за тран-
сфер и повезивање са националним и регионал-
ним мрежама.

Овакав модел повезивања омогућава:
●	 Бржи долазак туриста из Русије, Кине, Турске, УАЕ 

и Немачке, земаља које већ показују растуће ин-
тересовање за Златибор

●	 Позиционирање Златибора као центра елитног ту-
ризма, са понудом која укључује wellness, гастро-
номију светског нивоа, ruralni и еко-туризам, као и 
конференцијске капацитете

●	 Развој нових туристичких производа, попут „Злат-
ног града“ на Рибничком језеру, који ће бити ди-
ректно повезан са аеродромом као улазном капи-
јом

Eксклузивно

СВЕ О АЕРОДРОМУ НА 
ЗЛАТИБОРУ: ИЗ КОЈИХ 
ГРАДОВА ЋЕ ЗА 5 ГОДИНА 
ДОЛЕТЕТИ ПРВИ ТУРИСТИ?

Будући изглед аеродрома (Архитектонско решење A3 Architects)
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Поред туриста, аеродром ће привући и инвеститоре, 
дигиталне номаде, медицинске и спортске делегаци-
је, као и учеснике међународних догађаја. 

Планирана изградња аеродрома на Златибору 
представља типичну greenfield инвестицију, што 
значи да се ради о потпуно новој инфраструкту-
ри, грађеној од нуле, без адаптације постојећих 
спортских, војних или пољопривредних објека-
та. Локација Обудојевица, у непосредној близини 
центра Златибора, већ је формално проглашена 
за јавни интерес, што је омогућило покретање 
поступка експропријације, геодетског снимања и 
припреме терена.

ПИСТА ДУГА 2.500 МЕТАРА И ХЕЛИДРОМ

Технички гледано, пројекат обухвата фазну изградњу 
аеродромског комплекса, у складу са важећим ICAO 
и EASA стандардима, и усклађен је са прописима о 
ваздухопловној инфраструктури Републике Србије. 
У првој фази предвиђена је изградња писте дужи-
не 700 метара, намењене спортској и лакој авијаци-
ји – авионима до 5.700 кг MTOW (Maximum Take-Off 
Weight), као и за хелидроме и беспилотне летелице. 
Ова фаза укључује и основну терминалну зграду, 
приступне путеве, паркинг позиције и контролни то-
рањ са радио-навигационом опремом.

У другој фази, писта се продужава на 1.200 метара, 
чиме се омогућава прихват турбопроп транспортних 

летелица, као што су ATR 72 или Dash 8 Q400, по-
годних за регионалне чартер линије. Коначна трећа 
фаза предвиђа писту дужине 2.500 метара, што омо-
гућава слетање млазних авиона средње категорије, 
укључујући Boeing 737 и Airbus A320, чиме се отвара 
простор за редовне комерцијалне линије ка европ-
ским чвориштима.

Поред писте, пројекат обухвата:
●	 Терминалну зграду са капацитетом до 100.000 

путника годишње у почетној фази, са могућношћу 
проширења

●	 Контролни торањ са интегрисаним ATC системом 
и метеоролошком станицом

●	 Систем светлосног обележавања и навигације, 
укључујући PAPI, REIL и LED edge lighting

●	 Хелидром са заштитним зонама, погодан за меди-
цинске, туристичке и VIP летове

●	 Платформу за паркирање ваздухоплова, са пози-
цијама за до 6 летелица у првој фази

●	 Приступну инфраструктуру – путеве, паркинг за 
путнике, логистичке зоне

Израда мастер плана, техничке документације и 
студије изводљивости већ је у току, уз ангажова-
ње тима од 15 стручњака различитих профила (ин-
жењери, економисти, правници), као и екстерних 
консултаната за радио-навигацију, безбедност и 
сертификацију. Пројекат је усклађен са национал-
ним просторним планом и подржан од стране оп-
штине Чајетина, која активно учествује у дефини-
сању модела финансирања и управљања.

У техничком смислу,ово је најкомплекснији аеро-
дромски пројекат у Србији у последњој деценији, 
са потенцијалом да постане регионални хаб за ту-
ризам, логистику и рурални извоз, уз примену најса-
временијих стандарда у изградњи и управљању.

ксклузивно

Златиборска ваздушна лука (Архитектонско решење A3 Architects)
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Изградња аеродрома на Златибору представља је-
дан од најзначајнијих инфраструктурних подухвата 
у овом делу Србије, са потенцијалом да дубински 
трансформише туристичку, економску и логистичку 
слику региона. Пројекат је у напредној фази при-
преме, а очекује се да ће грађевинска дозвола бити 
издата током наредне године, чиме би се створили 
услови за почетак радова.

Вредност инвестиције је значајна и одражава ам-
бицију да се изгради савремени аеродром у складу 
са међународним стандардима. Финансијски модел 
реализације биће дефинисан у наредном периоду, у 
сарадњи са домаћим и иностраним партнерима, уз 
пуну подршку локалне самоуправе. 

МОДЕЛИ ФИНАНСИРАЊА

Први је концесиони модел (DBOM – Design, Build, 
Operate, Maintain), у којем приватни партнер преузи-
ма обавезу пројектовања, изградње, управљања и 
одржавања аеродрома током дефинисаног периода, 
уз поврат кроз аеродромске таксе и комерцијалне 
услуге. Општина обезбеђује земљиште и институци-
оналну подршку, а инвеститор преузима оперативни 
ризик.

Други је модел заједничког предузећа (Joint Venture), 
у којем се оснива ново правно лице у власништву 
општине и приватног партнера. Општина улаже зе-
мљиште, дозволе и инфраструктурну подршку, док 
инвеститор обезбеђује капитал и управљање. До-
бит се дели пропорционално власничким уделима, а 
општина задржава институционални утицај и право 
учешћа у стратешким одлукама.

КОНЦЕПТУАЛНО РЕШЕЊЕ

Архитектонски приступ пројектовању терминала на 
Златибору заснован је на синтези традиционалних 
елемената и савремених архитектонских решења, 
са јасном намером да се створи просторно решење 
које не само да одговара функционалним захтеви-
ма модерног аеродрома, већ и одражава културно 
наслеђе региона. Овај приступ обухвата дубоко 
разумевање локалне архитектонске историје и кон-
текста, што омогућава интеграцију традиционалних 
стилских елемената у савремен дизајн. Кроз пажљив 
избор материјала, облика и текстура, терминал је 
осмишљен као органска целина која комуницира са 
окружењем и ствара јасан и препознатљив иден-
титет места. Намера архитекте је да се путницима 
пружи не само функционално искуство, већ и дубље 
емоционално повезивање са Златибором, кроз ар-
хитектуру која одражава дух и културу овог подручја.

ОБУКА КАДРОВА

Поред финансијског и институционалног оквира, 
општина Чајетина и Златиборски округ посебну па-
жњу посвећују развоју кадровских капацитета и 
ослањању на домаће знање и стручност. План је да 
се будући кадрови који ће управљати и радити 
на аеродрому Златибор школују и обучавају на 
Аеродрому Никола Тесла у Београду, кроз про-
граме праксе, обуке и трансфера знања. Ово ће 
омогућити да се формира професионалан и локално 
укорењен тим, способан да одговори на све опера-
тивне и безбедносне захтеве модерног аеродрома.

Истовремено, у консултантском смислу, општина ће 
се ослонити на најкомпетентније домаће експерте из 

ЕКСКЛУЗИВНО

Зграда терминала (Архитектонско решење A3 Architects)
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области авио-бизниса, са искуством у управљању, 
сертификацији и развоју аеродромских капацитета. 
Биће иницирана сарадња са стручњацима који су 
већ радили на великим пројектима у Србији и реги-
ону, како би се обезбедила техничка, регулаторна и 
оперативна подршка током свих фаза реализације.

Циљ је да се обезбеди одрживо, транспарентно и 
институционално стабилно финансирање, уз макси-
малну корист за локалну заједницу, регион и државу. 

ТУРИСТИЧКИ И ЕКОНОМСКИ БЕНЕФИТИ

Златибор већ годинама представља једну од нај-
динамичнијих туристичких дестинација у Србији, са 
стабилним растом броја посетилаца и све разновр-
снијом структуром гостију. Према подацима за првих 
седам месеци 2025. године, више од 750.000 оства-
рених ноћења потврђује да Златибор има водећу по-
зицију у домаћем туризму. Око 65–70% гостију чине 
домаћи туристи, док преосталих 30–35% долази из 
иностранства, са посебним растом интересовања из 
Русије, Кине, Турске, УАЕ, Немачке, Шведске, Швај-
царске, као и из региона – БиХ, Црне Горе и Северне 
Македоније.

Страни туристи показују изразито интересовање за 
планински и wellness туризам, гастрономске дожи-
вљаје, као и за инвестиционе пројекте у оквиру но-
вих туристичких комплекса. Многи од њих долазе из 
земаља са снажном дијаспорском везом са Србијом, 
али све чешће и као индивидуални инвеститори, уче-
сници конференција или гости високог стандарда.

У том контексту, изградња аеродрома на Златибо-
ру представља кључни катализатор за даљи раст и 
диверзификацију туристичке понуде. Са директним 
чартер и регионалним линијама, Златибор ће по-
стати лакше доступан за госте који до сада нису 
имали ефикасан транспортни приступ. То ће по-
себно утицати на:
●	 Повећање броја иностраних посетилаца, посебно 

из тржишта која су до сада била ограничена коп-
неним приступом

●	 Развој нових туристичких сегмената, укључујући 
елитни, медицински, спортски и конференцијски 
туризам

●	 Повећање просечне потрошње по туристи, што 
директно утиче на приходе локалне привреде

Финансијски гледано, аеродром ће омогућити:
●	 Јачање локалне економије кроз запошљавање, 

развој услужних делатности и подршку малим и 
средњим предузећима

●	 Повећање прихода општине Чајетина кроз тури-
стичке таксе, комерцијалне активности и потен-
цијалне дивиденде уколико се реализује модел 
заједничког предузећа

●	 Регионалну добит кроз бољу повезаност Злати-
бора са другим деловима Србије и региона, што 
отвара простор за синергију са другим туристич-
ким и логистичким центрима

●	 Макроекономски ефекат за државу, кроз раст БДП-
-а у сектору туризма, повећање извоза услуга и 
јачање међународне позиције Србије као дестина-
ције која комбинује природну лепоту, инфраструк-
турну доступност и инвестициону стабилност

ЕКСКЛУЗИВНО

Концептуално решење

Макролокација аеродрома
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ЉУДИ У ФОКУСУ

Раде Љубојевић - оснивач и власник фирме
Sirogojno Company Д.О.О.

СПОЈ ТРАДИЦИЈЕ, ИНОВАЦИЈА И 
ОДГОВОРНОГ ПРЕДУЗЕТНИШТВА
Покушавамо да оснажимо заједницу – градимо 
културне садржаје попут позоришта у Сирогојну, 
јер млади без садржаја неће остати у селу

У срцу Златибора, већ деценијама успешно послује 
„Sirogojno Company“ – јединствена фирма која спа-
ја ручни рад, модни идентитет и прехрамбену инду-
стрију. На њеном челу је Раде Љубојевић, човек који 
годинама предводи компанију и који је успео да одр-
жи аутентичност српског села, истовремено уводећи 
иновације и стандарде светског тржишта. У разгово-
ру са њим, откривамо како изгледа очување прошло-
сти уз истовремено грађење будућности.

Kако успевате да очувате аутентичност 
ручног рада на савременом тржишту?
Аутентичност Сирогојна опстаје захваљујући до-
следном приступу – нисмо дозволили да се тради-
ција угаси. Верујем да би, да је неко други преузео 
фирму, то можда нестало. Ми смо једна од ретких 
фирми која је од своје прошлости направила музеј, 
али и даље живи ту традицију, прилагођену савре-

меним модним трендо-
вима. Нажалост, домаће 
тржиште не препознаје 
довољно вредност руч-
ног рада, а закони нису 
штитили оригиналност, 
па се појавило много ко-
пија које банализују наш производ. Ипак, успешно 
извозимо и имамо стабилно инострано тржиште.

Kолико жена учествује у изради џемпера и 
како функционише рад?
Око 100 жена данас израђује џемпере од куће – мо-
дел који постоји још од 60-их година. Оне преузимају 
материјал, скице и упутства, раде код куће, уз сво-
је свакодневне обавезе, а затим враћају готов про-
извод на контролу квалитета. Тај систем траје већ 
више од 60 година и одолева времену.

Sirogojno Company запошљава 250 људи

Раде Љубојевић
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ЉУДИ У ФОКУСУ

Шта је заправо “хладњача за џемпере”?
Назив је духовита асоцијација на наше проширење у 
прехрамбени сектор. Kренули смо са малином како 
бисмо укључили и друге чланове породица у рад и 
помогли опстанак села. Данас имамо најмодерније 
капацитете за замрзавање и прераду воћа, радимо 
по свим светским стандардима и извозимо на гло-
бално тржиште.

Kо су ваши главни купци и које воће 
нудите?
Наши купци су светски супермаркети. Осим домаћег 
воћа (малина, купина, шљива, боровница), увозимо 
и егзотичне врсте попут папаје, манга, кивија и црне 
рибизле. Палета је широка и стално се шири, а извоз 
бележи раст из године у годину.

Kолико доприносите очувању радних места 
у Златиборском округу?
Запошљавамо око 250 људи, а сарађујемо са више 
од 3.500 коопераната. Имамо стално отворене кон-

Kоји су ваши планови?

Планирамо комплетну роботизацију прои-
зводње, развој технологије сушења воћа и 
нове инвестиције у Сирогојну. Желимо да 
Сирогојно буде не само пословни, већ и кул-
турни центар – својеврсни музеј живог на-
слеђа.

курсе за агрономе, технологе, економисте и ИТ 
стручњаке. Радимо на роботизацији производње и 
обуци кадрова. Циљ нам је да створимо модерно и 
ефикасно радно окружење. Нажалост, понуда радне 
снаге је мања од захтева тржишта. 

Kоји су били највећи изазови у вашој 
каријери?
Највећи изазов је носити одговорност за велики број 
запослених. Бити предузетник значи свакодневно 
решавати реалне проблеме људи. Поред тога, по-
литички утицаји на привреду, као и нетранспарент-
но регулисано тржиште (нпр. сукоби произвођача и 
прерађивача малине), отежавају рад. Већ 22 године 
упозоравам на потребу укључивања науке у решава-
ње проблема у пољопривреди.  

Сирогојно џемпери - традиција дуга 60 година

Постоји ли синергија између текстилне и 
пољопривредне индустрије?
Ми живимо село. Kроз наше пословање покушавамо 
да оснажимо заједницу – градимо културне садржаје 
попут позоришта у Сирогојну, јер млади без садржаја 
неће остати у селу. Потребна је свеобухватна стра-
тегија за развој села, у којој привреда мора играти 
кључну улогу.

Порука младим предузетницима?
Ако улазите у предузетништво – не радите то повр-
шно. Добро истражите све аспекте посла. Kада се 
одлучите, радите најбоље што можете. Не импрови-
зујте – озбиљан приступ доноси резултате.

Шта вам је најважније у послу – традиција, 
иновација или заједница?
Не могу то да раздвојим. Све ми је подједнако важно. 
Традиција ме обликовала, иновације ме мотивишу, а 
заједница ми даје смисао. Велики смо донатори ло-
калној средини и верујемо у одговорно пословање.

Џемпери који су обишли свет
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ПРВИ ГОНДОЛА ФОРУМ ОКУПИО 
СТРУЧЊАКЕ ИЗ ЦЕЛЕ ЕВРОПЕ НА 
ЗЛАТИБОРУ
У организацији ЈП „Голд гондола Златибор“ од 16-18. 
октобра је, у хотелу „Златибор”, одржан први Гондо-
ла форум, догађај који је окупио многобројне  струч-
њаке, представнике жичарских система из региона и 
Европе, као и представнике институција и привреде. 
Велико интересовање присутних показало је да је 
био више него потребан циљ с којим су организатори 
осмислили догађај, да се отвори дијалог о будућно-
сти гондола, одрживом туризму и развоју планинских 
центара.

Садржај Форума, али и атмосфера која га је прати-
ла током сва три дана одржавања, показали су да 
гондоле нису само инфраструктура, већ мост изме-
ђу развоја, иновација и очувања природне и култур-
не аутентичности Златибора и сличних дестинација. 
Током три пажљиво осмишљена панела, учесници из 
земље и региона разговарали су о најважнијим пита-
њима савременог туризма и жичарске индустрије.

Међу говорницима су били Марко Павличевић пред-
ставник жичаре Kотор–Ловћен, Андреас Дорфман, 
представник Скијалишта Kронплац (који се путем 
укључења на Zoom-у јавио из Италије), Марк Лер, 
директор компаније WPK, Армин Kajм, руководилац 
услужног сектора компаније LEITNER, Роман Пере-
лон, регионални менаџер продаје компаније POMA, 
Аднан Селмановић, руководилац техничког сектора 
Сарајевске жичаре, као и Бојана Божанић, директор-
ка ЈП „Голд гондола Златибор“.

Она је истакла да Гондола форум није само стручни 
скуп, већ и платформа за повезивање људи који ве-
рују у будућност одрживог туризма:
„Гондоле су постале симбол нових вредности у 
туризму – баланса између развоја, екологије и 
локалне традиције. Први Гондола форум отворио 
је простор за сарадњу и инспирисао нас да зајед-
но градимо планинске дестинације будућности. 
Жеља нам је била да окупимо на једном месту пред-
ставнике  гондола, жичара, заинтересованих страна 
из других општина и других организација који су ве-
зани за гондоле које раде целе године. Препознала 
сам заједно са својим сарадницима да се туристичке 
гондоле, гондоле које раде целе године, разликују 
прилично од оних скијашких гондола, што смо имали 
прилике да чујемо и током панела. Kао што смо чули 
на једном панелу, постоје урбане, туристичке, скија-
шке гондоле и све оне имају неке своје карактери-
стике, а опет све се оне између себе разликују. Сма-
трали смо из Голд гондоле да би на једном месту 

да доведемо све заинтересоване стране било веома 
интересантно и корисно за представнике других ло-
калних самоуправа које желе да граде или су ушле 
у то да чују како се борити са неким изазовима, како 
их превазићи, шта су то нови туристички трендови 
и шта већ треба да прескоче да не би каснили или 
каскали за неким тренутним трендовима.

Гости Првог Гондола форума

Панел
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Сматрам да је дефинитивно овај први форум пока-
зао да то може и да има потенцијала да касније пре-
расте у традиционални догађај и верујем да ће бити 
прилике и могућности да разменимо та домаћинства 
са неким сличним гондолама. За почетак овде на 
Балкану, да кажем, како се то популарно зове, за-
падни Балкан или земље бивше Југославије, ту су 
нам присутни представници готово свих земаља 
бивше Југославије, јер нису баш сви били у могућно-
сти да дођу овог викенда, али свакако наставићемо 
са оваквим активностима”. 

Директор компаније LEITNER за Западни Балкан, 
Франц Алан Фурлани, између осталог је рекао:
„Овај скуп на Златибору је живи доказ  да је по-
требна веза  између свих центара и свих управља-
ча тих гондола, које имају заједничке проблеме, а 
требају и заједнички начин за њихово решавање. 
Сви се слажемо да је овај начин транспорта веома 
потребан и неопходан због екологије, транспорта, 
безбедности људи, и да само може помоћи код ра-
звоја туризма и читаве туристичке инфраструктуре. 
Свака част екипи Голд гондоле која је започела са 
том идејом да размене искуства између различитих 
земаља региона.”

Међу учесницима је била и Yaqiao Liu из Kине, која је 
изнела неке од својих предлога: „Захваљујући пројек-
ту Голд гондоле, све више кинеских туриста долази 
на Златибор и проводи више времена овде – често 
једну, а понекад и две ноћи. Гондола је направила 
велики допринос привлачењу кинеских туриста“.

Из словеначке компаније Фурлани доо Форуму је при-
суствовао Алеш Уршчић и изјавио: „Први пут сам 
овде и морам да кажем да сам заиста импресиони-
ран лепотом овог места. Окружење, природа, али 
и начин на који је све организовано – све то оста-
вља снажан утисак. Посебно желим да истакнем 
велики допринос општине Чајетина и целокупне 
екипе Голд гондоле. Оно што су постигли овде није 
само инфраструктурни успех, већ и пример како се 
визија може претворити у стварност, како се туризам 

може развијати на одржив и иновативан начин. Моја 
препорука свим градовима и туристичким центрима 
који желе да унапреде вертикални транспорт, жичаре 
и летњи туризам јесте да дођу и лично се увере у све 
што је овде реализовано. Мислим да овакви приме-
ри инспиришу и показују шта је могуће када постоји 
посвећеност, стручност и жеља за развојем. Такође 
бих истакао да би овакви форуми требало да се ор-
ганизују и на другим местима у региону. Размена ис-
кустава, знања и добрих пракси међу стручњацима и 
локалним заједницама може само допринети даљем 
унапређењу туризма и инфраструктуре широм наше 
регије."

Након радног дела, учесници су се провозали Голд 
гондолом до врха Торника, где је уз ручак и дружење 
у препознатљивој златиборској атмосфери наста-
вљено умрежавање и размена идеја.

Први Гондола форум потврдио је да Златибор постаје 
регионални центар иновација у планинском туризму, 
а Голд гондола пример како визија, технологија и при-
рода могу да функционишу у савршеној равнотежи.Отварање Гондола форума
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ДЕЧЈИ ПРОГРАМ И НАУЧНИ СКУП
У сусрет Дечјој недељи, одигра-
на је предства ,,Са елементима 
у авантуру”, 3. и 4. октобра, у 
Чајетини и на Златибору. Са ци-
љем децентрализације и једна-
ких могућности за децу широм 
наше планине, Културни центар 
,,Златибор” организовао је 25. 
септембра, у основним школама 
у Мачкату и Сирогојну, а затим 
9. октобра у Шљивовици изво-
ђење дечје представе ,,Заљу-
бљене ципелице”. Представа је 
одиграна и у Чајетини и на Зла-
тибору, чак у два термина, 8. и 9. 
октобра. Ово је била прилика да 
деца из Мачката, Криве Реке, Си-
рогојна, Љубиша, Шљивовице и 
Рожанства уживају у представи, 
режираној по тексту приче Пјера 
Грипарија, као и дружењу са глумцима ,,Театра 031”. 
У среду, 8. октобра, чланови Дечјег драмског студија 
,,Бистричак”, премијерно су извели представу  ,,На-
родни посланик”, пред чајетинском публиком. Шта се 
деси када дечак који никада није желео да одрасте 
- одрасте, видели су ученици у Сирогојну, у предста-
ви ,,Капетан Кука”, 9. октобра. Осим у позоришним 
представама, малишани из основних школа, вртића 
и Дневног боравка ,,Зрачак”, уживали су и у пројек-
цијама цртаних филмова. Редовне радионице, које 
се одржавају током школске године, нису изостале 
ни ове седмице, те су ,,Плетисанке” хеклале украсне 
брошеве, а на Креативној радионици, говорило се и 
цртало на тему Свемира, јер је ова седмица уједно 
била и Недеља Свемира.

У оквиру првог „Златиборског културног форума”, од 
17 до 19. октобра, одржан је Научни скуп са темом 
„Маргина као простор слободе”. У име организато-
ра, присутнима се обратила Ксенија Ковач, програм-
ски директор Културног центра, рекавши: „У тешким 
временима одважили смо се да започнемо Форум за 
који се надамо да ће бити традиционални. Велику за-
хвалност дугујем проф. Сави Дамјанову, писцу Енесу 
Халиловићу и свим члановима Научног одбора: др 
Бошку Сувајџићу, др Ани Стишовић Миловановић, 
др Љиљани Костић, др Елми Халиловић и др Игору 
Перишићу, који су радили са нама, а ништа мање и 
колегиници Невени Шопаловић, коју води иста идеја 
да науци и уметности дамо што већи простор на Зла-
тибору.” Током наредна два дана излагања су спро-
ведена у четири сесије: „Маргинални јунак”, „Мар-
гина, фолклор и књижевност за децу”, „Померање 
маргине” и „Маргина и центар у уметности: арбитри 
и уметници”. Представљено је двадесетак радова из 
области књижевности, позоришне уметности, сли-

карства и света видео-игара. Фо-
рум је завршен Округлим столом, 
на ком се дискутовало о предста-
вљеним радовима, али и о иде-
јама и темама за наредни, који је 
планиран на пролеће.

Током првог дана Форума пред-
стављен је и роман „Бекос”, Ене-
са Халиловића. Писац је публици 
испричао неколико упечатљивих 
прича, које је сплео у роман, са 
задатком да буде занимљив и ди-
намичан. 

У суботу, 18. октобра, у 19 часо-
ва, отворена је изложба радова 
Бојана Савића ,,Миракул јадран-
ски” у Галерији Културног центра 
на Златибору. Маја Живановић, 

ликовна критичарка и пријатељица аутора, публику 
је увела у свет Бојанових слика, којима доминира то-
плина сунца и плаветнило мора. Аутор се захвалио 
присутнима, истичући миракул (чудо) директорке КЦ 
,,Златибор” Данице Јевтић Шишовић, која преданим 
радом, уз помоћ свог тима, употпуњава културну 
понуду Златибора. Изложбу је званично отворила 
управо директорка КЦ ,,Златибор”, која је поделила 
утиске о аутору и делима, која ће током наредне три 
седмице бити изложена у Галерији.

Организација свадбе, приказане у представи ,,Вио-
лине, даире и пегла”, позоришта из Никшића, покре-
ће лавину породичних тајни, несугласица, али и сме-
ха публике, пред којом је одиграна у Дому културе у 
Чајетини, 22. октобра.

Како је 20. новембар Светски дан детета, то ће бити 
реализован Дечји позоришни фестивал, а Културни 
центар ће угостити децу из околних сеоских школа, 
која припремају програм тим поводом. За старију пу-
блику биће изведена балетска представа ,,Острво”, 
19. новембра.

Изложба у новембру
Крајем новембра љубитеље уметности очекује 
нови културни догађај – изложба „Timor mortis 
– страх од смрти” аутора Саше Срећковића, 
историчара, која ће донети промишљање о про-
лазности и сећању, али и лепоти живота кроз са-
времени уметнички израз. Изложба се организује 
у сарадњи са Етнографским музејом и амбаса-
дом Мексика и прати сакралну уметност право-
славних Срба, Влаха и Мексиканаца. 
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БИБЛИОТЕКА “ЉУБИША Р. ЂЕНИЋ”

Културни центар „Златибор” у Вићенци - 
продубљивање сарадње са дијаспором кроз културу

ОКТОБАР ИСПУЊЕН КУЛТУРОМ И 
ДРУЖЕЊЕМ

Библиотека „Љубиша Р. Ђенић” 
наставља са културним и едукатив-
ним програмом који је публици донео 
неколико инспиративних догађаја и 
сусрета са уметницима, писцима и 
најмлађим читаоцима.

Најпре је у Огранку Библиотеке на 
Златибору, 10. октобра 2025. године, 
одржано књижевно вече посвећено 
представљању књиге Српски сој ау-
тора Слободана Симића – психија-
тра, драмског писца и афористичара. 
Поред аутора, гост вечери била је и 
Снежана Ђенић, историчар, музејски саветник и ди-
ректор Библиотеке. Госпођа Снежана Ђенић говори-
ла је из угла издавача и подсетила на значај очувања 
духовне и културне традиције. Публика је уживала у 
духовитим и промишљеним Симићевим афоризми-
ма, који на особен начин осликавају наше време.

Крајем месеца, 23. октобра, у Свечаној сали Би-
блиотеке, публика је имала прилику да присуству-
је извођењу монодраме Ој, животе, коју је по тексту 
Јосипа Пејаковића адаптирао и режирао амерички 
глумац српског порекла Жељко Димић (Џек Димић). 
Ова дирљива и духовита исповест човека који, вођен 

братском љубављу, одлази на издр-
жавање казне уместо млађег брата, 
снажно је одјекнула међу гледаоцима. 
Кроз аутентични босански дијалект и 
глумачку енергију Џека Димића, пу-
блика је проживела емотивно путо-
вање и поздравила монодраму дугим 
аплаузом, дирнута искреношћу и ду-
бином поруке.

Поред ових културних догађаја, 
Библиотека наставља да подстиче 
читање и образовање кроз сталне 
програме за све узрасте. Одржавају 

се часови енглеског језика за децу, док Дечји чита-
лачки клуб поново окупља најмлађе љубитеље књи-
ге, подстичући их на дружење и развијање читалач-
ких навика. Посебну пажњу Библиотека посвећује и 
сарадњи са Предшколском установом „Радост” из 
Чајетине, у оквиру које се одржавају едукативна пре-
давања и креативне радионице прилагођене најмла-
ђима.

Све ове активности сведоче о посвећености Би-
блиотеке „Љубиша Р. Ђенић” својој мисији – да буде 
живо место сусрета, учења и инспирације, у којем 
култура и знање спајају људе свих генерација.

Џек Димић

Представници Културног центра „Златибор” и Кул-
турно-уметничког друштва „Златибор” боравили су у 
узвратној посети српском КУД-у „Слога” из Вићенце 
(општина Басано дел Грапа), где је потписан прото-
кол о сарадњи у области културе и уметности.

Овај сусрет реализован је у оквиру пројекта „Кул-
турна дипломатија градова”, који спроводи Културни 
центар „Златибор”, с циљем јачања веза са српском 
дијаспором у Италији, где живи око 22.000 наших су-
народника.

Директорка Културног центра „Златибор”, Даница 
Јевтић Шишовић, истакла је да споразум предста-
вља важан корак у развоју културне дипломатије 
и очувању српске традиције у иностранству, док је 
председник КУД-а „Слога”, Душан Алексић, нагласио 
да је сарадња велико охрабрење за рад друштва и 
подстицај за младе да негују језик и обичаје својих 
предака.

Током боравка у Италији, чланови два друштва об-
новили су пријатељства, разменили искуства и дого-
ворили нове заједничке пројекте. КУД „Слога” је већ 
два пута гостовало на Златибору у оквиру културно-
-образовних кампова за децу и младе, који промо-
вишу очување српског језика, ћирилице и традиције.

Потписан протокол о сарадњи
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ОДРЖАН 14. ПО РЕДУ САЈАМ ДОМАЋЕ 
РАКИЈЕ У ШЉИВОВИЦИ – Празник 
традиције и доброг духа Златибора
У суботу, 25. октобра, у порти цркве Свете Марије 
Магдалине у златиборском селу Шљивовици одр-
жана 14. по реду, традиционална манифестација 
„Ракијада 2025“, која је и ове године окупила бројне 
мештане, госте и љубитеље добре домаће ракије.

Програм је започео паљењем казана, симболом по-
четка манифестације и очувања вековне традиције 
печења ракије, по којој је овај крај надалеко познат. 
Манифестацију је свечано отворио председник општи-
не Чајетина, господин Милан Стаматовић, који је том 
приликом упалио казан и обратио се окупљенима.

„Наш посао и задатак је да чувамо наша села и 
правимо амбијент да овде људи остају. То није 
лако јер је одговоран посао, али ако верујемо у 
оно што радимо и ако радимо у општем интересу, 
сигурно је да ће бити квалитетнији живот и бољи 
услови за останак људи у малим срединама и 
сеоским месним заједницама. Све што радимо 
у последњих неколико година на територији оп-
штине Чајетина је новац који се убира од градње 
објеката на Златибору. Када се попењете Голд 
гондолом на врх Торника можете видети да је 
само мали део Златибора под градњом, а наша 
села су удаљена по 20-30 километара од центра. 
Све то треба да се обезбеди инфраструктуром. 

Зато и улажемо напоре да одржимо наше тради-
ционалне манифестације као што је Сајам ракије 
који гледамо да унапредимо, омасовимо и сачу-
вамо тај наш бренд“, рекао је председник општине 
Чајетина, Милан Стаматовић.

Посебан печат свечаности дали су здравичари Тодор 
и Будимка, који су својим надахнутим здравицама 
поздравили домаћине, госте и све присутне љуби-
теље добре капљице. У културно-уметничком делу 
програма наступило је Kултурно-уметничко друштво 
из Шљивовице, уз пратњу трубачког оркестра, који је 
својом музиком додатно улепшао атмосферу тради-
ције и заједништва.

После културног програма одржано је проглашење 
победника у категоријама шљивове ракије, воћне 
ракије и специјалне ракије, подељено на индивиду-
алне произвођаче и дестилерије. 

Победник овогодишњег Сајма домаће ракије и 
добитник велике златне медаље је Радован Шу-
ћуровић из Шљивовице који је по оцени жирија 
направио најбољу шљивовицу.

По традицији, додељене су и награде за најлепше 
двориште, најбоље уређен воћњак и најбољу питу, 
чиме је још једном истакнута посвећеност мештана 
очувању вредности, укуса и лепоте свог краја.

Награду за најлепше уређено двориште добила је 
Мирјана Ђоковић, а признање за најуређенији воћ-
њак припало је Добрисаву Јањићу. Најбољу питу 
савијачу направила је Драгана Росић. Посебно при-
знање за допринос манифестацији добио је Коста 
Михајловић, један од оснивача „Ракијаде“. Признања 
им је уручио директор „Еко аграра“, Марко Марић.
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Посетиоци су имали прилику да уживају у дегуста-
цији оцењених ракија, као и да обиђу изложбу тра-
диционалних домаћих производа и старих заната, 
чиме је још једном потврђено богатство културне и 
гастрономске баштине овог краја.

Вече је обележио наступ „Гоци бенда“, који је својим 
веселим ритмовима заокружио још једну успешну 
Ракијаду.
Организатори манифестације су Општина Чајетина, 
Златиборски еко аграр, Културни центар Златибор, 
Туристичка организација Златибор и месна заједни-
ца Шљивовица.

У категорији ИНДИВИДУАЛНИХ ПРОИЗВОЂАЧА

Специјалне ракије: 

Златну медаљу за оцену квалитета специјалне раки-
је клековаче – Горан Јараковић, Биоска
Златну медаљу за оцену квалитета специјалне ме-
дене ракије – Драган Колаковић, Чајетина

Воћне ракије: 

Златну медаљу за оцену квалитета воћне ракије од 
јабуке – Велибор Костадиновић, Шљивовица
Златну медаљу за оцену квалитета воћне ракије од 
крушке виљамовке – Горан Јараковић, Биоска
Златну медаљу за оцену квалитета воћне ракије ло-
зоваче – Драган Цветковић , Грачац, Врњачка Бања
Златну медаљу за оцену квалитета воћне ракије од 
дивље крушке – Боривоје Јоксимовић, Прибој
Велику златну медаљу за оцену квалитета воћне ра-
кије од дуње – Горан Јараковић, Биоска

Ракије од шљиве:

Златне медаље за оцену квалитета ракије од шљиве 
добили су: Зоран Старчевић из Ужица, Милош Радо-
вановић из Шљивовице, Душан Војиновић из Бране-
жаца, Никола Милић и места Рошци са Каблара, Ми-
ладин Миловановић из Љубања, Константин Лукић 
из Стапара, Драган Цветковић из Врњачке Бање, Ра-
денко Марковић из Ужица, Бранко Дабић из Чајети-
не, Добрисав Јањић из Трипкове, Бобан Млађеновић 
из Аранђеловца, Крста Шоботовић из Шљивовице и 
Горан Јараковић из Биоске.

Велику златну медаљу за оцену квалитета ракије од 
шљиве добила је Цвета Рајевац из Бранежаца 

Велику златну медаљу за оцену квалитета ракије од 
шљиве и победник 14. Сајма домаће ракије је Радо-
ван Шућуровић из Шљивовице.

Добитници награда 14. Сајма 
домаће ракије- Шљивовица 
2025:

У категорији ДЕСТИЛЕРИЈА:

Специјалне ракије: 
Сребрну медаљу за оцену квалитета специјалне ра-
кије нановаче- „Стара Златиборка“, Трипкова

Воћне ракије: 
Златну медаљу за оцену квалитета воћне ракије ло-
зоваче и ракије од дуње – „Президент“, Шљивовица
Златну медаљу за оцену квалитета воћне ракије од 
дуње – Подрум „Додић“, Рогачица
Златну медаљу за оцену квалитета воћне ракије од 
кајсије – „Президент“, Шљивовица

Ракије од шљиве: 
Златне медаљу за оцену квалитета ракије од шљиве 
добили су; „Чачанка“д.о.о, из Чачка „Бисер –НБ“ из 
Ариља и Подрум „Додић“, Рогачица
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САВЕТОВАЛИШТЕ ЗА МЛАДЕ

САВЕТОВАЛИШТЕ ЗА МЛАДЕ У 
ЧАЈЕТИНИ ПОНОВО РАДИ

Kонференција Иновације у туризму 
2.0: Златибор постаје средиште 
иновација и знања у туризму

Удружење грађана „Злати-
борски круг“ поново је покрену-
ло Саветовалиште за младе са 
проблемима у понашању, које од 
септембра 2025. наставља са ра-
дом у Чајетини. Саветовалиште 
је основано 2024. године у окви-
ру пројекта „Мост“ реализованог 
уз подршку програма ПРО – Ло-
кално управљање за људе и при-
роду, који спроводе УН агенције 
у сарадњи са Владом Србије и 
Владом Швајцарске.

Наставак рада омогућен је фи-
нансијском подршком Општине 
Чајетина, кроз програм подршке 
локалним удружењима. Циљ је превенција и реша-
вање проблема у понашању деце и младих, као и 
подршка породицама у кризним ситуацијама.

Психолошку помоћ пружа Мирјана Лончар Јели-
сијевић, психолог са дугогодишњим искуством, док 
је руководилац Саветовалишта Весна Белчевић. 
Млади и родитељи могу се обратити у случајевима 

анксиозности, вршњачког наси-
ља, развојних криза и породич-
них тешкоћа. Рад са корисницима 
је поверљив, индивидуалан или 
групни.

Саветовалиште се налази у 
згради Основне школе у Чајети-
ни, преко пута библиотеке, и ради 
уторком и четвртком од 14:30 до 
16:30 часова. Сарађује са Цен-
тром за социјални рад и школ-
ским тимовима за заштиту од на-
сиља и дискриминације.

Поред индивидуалног рада, 
„Златиборски круг“ организује ра-
дионице и едукативне програме у 

школама како би се смањила стигма у вези са траже-
њем психолошке помоћи.

„Тражити помоћ није знак слабости, већ храбро-
сти и зрелости“, поручују из Удружења.

За више информација и заказивање: Психолог – 
069/855-0071, Руководилац – 063/857-9935

Више десетина учесника из области туризма, 
хотелијерства, маркетинга, образовања и инфор-
мационих технологија окупило се на конференцији 
„Иновације у туризму 2.0“, одржаној у Иновационом 
бизнис центру Златибор. Догађај је привукао пажњу 
стручне и шире јавности, потврдивши да Златибор 
постаје важно средиште иновација и знања у тури-
стичком сектору.

Током конференције говорило се о актуелним 
трендовима и изазовима у туризму – од примене 
вештачке интелигенције и дигитализације послова-
ња, до унапређења квалитета услуга и савремених 
маркетиншких приступа. Учесници су имали прилику 
да чују предавања истакнутих стручњака: Стевана 
Kончара, Kонстантина Kолотова, проф. др Светла-
не Михић, проф. др Беле Мухија, Ивана Христића, 
проф. др Милана Михајловића и проф. др Милана 
Брадића.

Директор ИБЦ 
Златибор, Дар-
ко Ђуровић, је 
истакао значај 
сарадње између 
образовних инсти-
туција, локалне 
самоуправе и при-
ватног сектора у 
развоју модерног и одрживог туризма.

Након званичног дела програма, уследило је 
неформално дружење и размена искустава уз 
networking сесију у просторијама ИБЦ Златибор.

Kонференција је организована од стране Инова-
ционог бизнис центра Златибор, уз подршку Мини-
старства науке, иновација и технолошког развоја, 
Фонда за иновациону делатност, Општине Чајетина 
и Научно-технолошког парка Чачак.

ИБЦ

Конференција Иновације у туризму 2.0
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ЗЛАТИБОР ИМА СВЕТСКОГ 
ШАМПИОНА – АЛЕКСАНДРА 
РАДИШИЋА
Спектакуларан дочек на 
Краљевом Тргу

На Kраљевом тргу на Златибору приређен је све-
чани дочек за светског шампиона и понос Златибора 
- Александра Радишића, који је освојио златну меда-
љу у дисциплини бацање чуња - категорија Ф51 на 
Светском првенству у параатлетици одржаном у Њу 
Делхију.

Уз аплаузе бројних суграђана, пријатеља и љуби-
теља спорта, Александар је дочекан у сјајној атмо-
сфери уз дивљење према спортисти који је снагом 
воље, истрајношћу и посвећеношћу донео Србији 
и Златибору златну медаљу на овогодишњем свет-
ском шампионату. Резултатом од 30,36 метара, Ра-
дишић је потврдио своју доминацију у овој дисци-
плини и доказао да се посвећеност, рад и снага духа 
увек исплате.

Александар Радишић је истакао да је подршка 
људи и локалне заједнице, који су од почетка веро-
вали у њега и његове способности, итекако доприне-
ла на његовом путу ка великом успеху.

„За овај резултат је заслужна моја породица, мој 
тренер Ивана Зубер, а онда и сви људи који ме по-
државају - Општина Чајетина, целокупан мој тим, др-
жава, као и Министарство спорта и Параолимпијски 
комитет Србије који нас увек подржава и који је омо-
гућио да одемо на Светско првенство у Њу Делхију”, 
истакао је Радишић не скривајући узбуђење због до-
чека који му је припремљен.

Признање од Општине
Председник општине Чајетина, Милан Стамато-

вић, са руководством општине, приредио је пријем 
за светског шампиона Александра Радишића. Том 
приликом упутили су искрене честитке на овом из-

узетном успеху, наглашавајући значај који његов ре-
зултат има, не само за српски спорт, већ и за углед и 
понос општине Чајетина.

„Ово је изузетан пример колико упорност, посве-
ћеност и вера у себе могу донети велике резултате. 
Александар је својом истрајношћу и радом постао 
светски шампион и инспирација је свим младим љу-
дима који се баве спортом или тек почињу свој пут. 
Подршка коју му пружамо као локална самоуправа 
је само мали допринос у односу на његов труд, али и 
доказ да ћемо увек стајати уз своје спортисте,“ иста-
као је председник Стаматовић.

Радишић се захвалио на пријему и поклону, као 
и на срдачном дочеку који му је приређен на Краље-
вом тргу на Златибору. Он је председнику општине 
уручио симболичан сувенир, диск са Светског првен-
ства, као знак захвалности.

„Постати светски шампион је остварење сна. То 
је плод година рада, одрицања и подршке коју сам 
имао од свог тренера, породице, пријатеља, зајед-
нице и општине. Посебно ми значи што та подршка 
није стигла тек сада, већ траје од самих почетака мог 
спортског пута. Ово није само мој, већ наш заједнич-
ки успех,“ поручио је Радишић.

За овај изузетан успех на Светском првенству Оп-
штина Чајетина је Радишићу доделила новчану на-
граду у износу од 200.000 динара.

Поклон од КК „Златибор”
Непосредно пред меч првог кола АБА2 лиге из-

међу KK „Златибор“ и KK „Јахорина“, управа клуба 
Златибор приредила је посебан тренутак  – поклон 
Александру Радишићу.

Нашег светског шампиона, симбола истрајности 
и снаге, дочекала је публика у Чајетини уз дуг апла-
уз. У знак поштовања и дивљења, спортски директор 
Александар Јевђић уручио му је уметничку слику и 
дрес KK „Златибор“ са бројем 1 – гест захвалности и 
подршке нашем великом спортисти.

Пријем у Општини

Поклон од КК Златибор
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СЈАЈАН ПОЧЕТАК 
СЕЗОНЕ ЗА КК 
„ЗЛАТИБОР“

Екипа КК „Златибор“ непоражена је од почетка се-
зоне са три победе у KЛС-у и једном у АБА2 лиги уз 
нападачку игру са великим бројем поена и убачених 
тројки.

Тим са седам новајлија и једним повратником се 
за сада одлично уклопио у стил игре тренера Стра-
јина Недовића.

"Мислим да имам екипу која на врхунски начин 
преноси на терен то што се договоримо, без обзира 
што немамо времена да се уиграмо," сматра тренер 
Чајетинаца.

Kошаркаши Златибора Моцарт победили су ОKK 
Београд резултатом 112:94 у првом колу Меридиан-
бет Kошаркашке лиге Србије на домаћем терену у 
Чајетини.

Затим је уследио занимљив и на тренутке неизве-
стан меч са локалним ривалом Слободом из Ужица, 
у ком су кошаркаши Златибора славил-оми резулта-
том 83:73 и тако дошли до друге победе у другом 
колу Кошаркашке лиге Србије.

Кошаркаши Златибора потом су савладали Ја-
хорину резултатом 100:84 у првом колу АБА 2 лиге, 
на домаћем терену. Чајетинци су одиграли још један 
ефикасан меч, убедљиву разлику стекли су већ у пр-

вом полувремену и тако дошли до трећег тријумфа 
од почетка сезоне.

У трећем колу Меридианбет Кошаркашке лиге 
Србије, Златибор Моцарт је у чајетинској дворани 
победио Динамик са 105:87 и тако задржао максима-
лан учинак после три одиграна кола.

„Обзиром да имамо доста нових играча у екипи 
мислим да смо релативно брзо успели да се уклопи-
мо и да на терену изгледамо прилично уиграно, што 
показује и ефикасна игра у нападу са доста постиг-
нутих поена. Атмосфера у клубу и међу играчима је 
одлична, што ме посебно радује и верујем да ћемо 
из кола у коло и даље расти, како резултатски тако и 
као екипа", истакао је Александар Јевђић, спортски 
директор КК „Златибор“.

Тренер Страјин Недовић

Екипа КК Златибор
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ОК „ЗЛАТИБОР“

БРАШАНАЦ: СЕЗОНА ПОЧЕЛА ПОБЕДОМ

ОДРЖАН ПРВИ РЕГИОНАЛНИ КАМП 
НОРДИЈСКОГ СКИЈАЊА

Одбојкашице Златибора отвориле су нову сезону 
Прве лиге Србије победом против Инђије резултатом 
3:2, након великог преокрета. „Ушли смо нервозно у 
меч, али смо показали карактер и доказали да смо 
квалитетнија екипа. Победа на старту је важна за са-
мопоуздање“, истиче тренер ОК „Златибор“ Славко 
Брашанац.

У односу на претходну сезону, тим је претрпео 
значајне промене — три нове играчице нашле су се 
у стартној постави. „Екипа је млађа и неискуснија, 
али радом и добром атмосфером надокнадићемо 
искуство. Припремни период смо одрадили квали-
тетно и подигли ниво игре“, – каже тренер.

„Многе играчице су напустиле Прву лигу – неке су 
отишле у иностранство, неке на колеџе у Америку, а 
неке у Супер лигу. То је донело известан пад квалите-
та, али и већу неизвесност. Очекују нас бројне изјед-
начене и борбене утакмице“, – сматра тренер Браша-
нац. „Ми смо екипа од 16 играчица и једног тренера. 
Нема звезда – свако има своју улогу и одговорност. 
Од свих очекујем континуирани индивидуални напре-
дак у корист колектива“, – наглашава тренер.

Клуб за сада нема планове за међународна так-
мичења, али активно учествује на пријатељским 
међународним турнирима, стичући искуство и нова 
познанства.

Клуб има снажну подршку локалне самоуправе, 
приватног сектора и појединаца.

„Сарадња је одлична, али увек има простора за 
напредак. Желимо да заједно стварамо услове за 
бољу спортску будућност Чајетине“, истичу у клубу.

ОК „Златибор“ је у сезони 2021/22 ушао у Прву 
лигу Србије, други ранг такмичења. Три године за-
редом учествовао је у осмини финала Купа Србије. 
Пионирска и кадетска екипа последње три сезоне 
стижу до квалификација за Првенство Србије, након 
освајања једног од прва три места у међурегионал-
ном такмичењу.

Златибор је протеклог месеца био домаћин првог 
Регионалног кампа нордијског скијања, у оквиру ко-
јег су током шест дана, на више локација, одржане 
ролерске трке и тренинг камп са учешћем 36 такми-
чара из девет земаља: Румуније, Бугарске, Турске, 
Грчке, Северне Македоније, Црне Горе, Босне и Хер-
цеговине, Хрватске и Србије.

Према речима Мине Илић, координаторке ФИС-а 
за југоисточну Европу, овај камп представља поче-
так нечег новог, што ће се у будућности наставити 
на Златибору — како у виду кампова, тако и већих 
међународних такмичења.

– Имали смоо част да угостимо Светску скијашку 
федерацију (ФИС), која је подржала овај пројекат 
развојног кампа. Учествовала су 36 такмичара из 
девет земаља, а цео концепт кампа водио је ФИС 
координатор Алберто Риђони. Током трајања кампа 
придружили су нам се и директор развоја ФИС-а, 
као и пројект менаџер, који у Златибору виде велики 
потенцијал. Наш пројекат развоја малих скијалишта 
препознат је као важан, и надам се да ћемо ускоро 
на Златибору имати и мало скијалиште – истакла је 
Мина Илић.

Да Златибор има капацитет за организацију ве-
ћих зимских такмичења потврдио је и Димитрије Ла-
заровски, директор развоја ФИС-а:

– Наши партнери из Скијашког савеза Србије 
предложили су Златибор као домаћина овог кампа 
због изузетних услова и капацитета. Kада је реч о 
крос кантрију и зимским спортовима, Златибор је, уз 
Kопаоник и Стару планину, водећа локација. Поред 
високог квалитета смештаја, потребно је улагати у 
спортску инфраструктуру за крос кантри и биатлон, 
а охрабрује чињеница да постоји интересовање ло-
калне самоуправе, скијашких клубова и Скијашког 
савеза Србије. Уз већ постојећи Торник за алпско 
скијање и сноуборд, овакви кампови могу прерасти 
у међународна такмичења, па чак и у светска првен-
ства у крос кантрију – нагласио је Лазаровски.

OK Златибор

Трка у нордијском скијању
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ЦРКВЕ БРВНАРЕ

ТУРИСТИЧКА ВРЕДНОСТ ЦРКАВА 
БРВНАРА У СРБИЈИ
Цркве брвнаре представљају један од најзанимљи-
вијих и најдрагоценијих облика српске сакралне ар-
хитектуре. Подизане у време османске окупације, 
када су Срби живели под бројним ограничењима, 
брвнаре су биле симбол отпора, вере и истрајности. 

Златибор и његова околина данас представља-
ју праву ризницу ових јединствених светиња. Пет 
значајних цркава брвнара налази се у овом крају, а 
свакој од њих припада посебно место у духовном и 
туристичком животу Србије.

Црква у Пети – најмања 
брвнара Златибора

На падинама Муртенице, окружена густим борови-
ма, налази се црква у Пети, посвећена Малој Го-
спојини. По предању, подигнута је нешто пре 1780. 
године, док је припрата дограђена 1838. године. Са 
висином од свега два метра, ова светиња предста-
вља најмању цркву брвнару у златиборском кра-
ју. Под је поплочан каменом, а врата су украшена 
прелепом резбаријом. Посебну уметничку вредност 
имају царске двери које је израдио чувени иконопи-
сац Симеон Лазовић из Бијелог Поља. Иако мала, 
ова црквица плени својом топлином и скромношћу и 
све више привлачи туристе жељне духовног мира и 
аутентичног амбијента.

године, али је више пута рушена и поново подизана. 
Данашњи облик добила је 1821. године, када су је ме-
штани пренели на безбедније место. Унутрашњост 
красе две престоне иконе – Господа Исуса Христа и 
Богородице са Дететом, украшене барокним круна-
ма. Оне су изузетна уметничка дела која сведоче о 
утицајима западног стила на српско иконописно на-
слеђе. Иако је велики део старих рукописа уништен 
у светским ратовима, црква је остала место сабрања 
и молитве, као и омиљена дестинација туриста који 
обилазе златиборске светиње.

Црква у Доброселици – драгуљ 
српског барока

Доброселичка црква, посвећена Светом пророку 
Илији, спада у најлепше и најзначајније брвнаре Ср-
бије. Први пут се помиње у документима из 1749. 

Црква у Пети

Јабланичка црква – 
„сестринска“ светиња

Црква у Јабланици, посвећена Покрову Пресвете 
Богородице, подигнута је 1838. године на месту ста-
ре капеле. Због сличности у изгледу и величини, че-
сто се назива „сестринском“ црквом доброселичкој. 
Иконе у овој светињи осликао је један од најпознати-
јих српских зографа 19. века, Димитрије Посниковић. 
Посебна атракција су дрвене грађевине око храма 
– тзв. собрашице или шатре. Оне су служиле за на-
родна окупљања и трпезе након причешћа и пред-
стављају спој старохришћанске традиције и српског 
сеоског духа. Данас су собрашице важан туристич-
ки симбол овог места и јединствен пример очуване 
народне архитектуре.Црква са околином је законом 
заштићена као Културно добро од великог значаја за 
Републику Србију, а читав комплекс је обновљен и 
туристички уређен 2013. године. Као пример успе-
шног пројекта туристичке валоризације културних 

Црква у Доброселици

26  ■  ЗЛАТИБОРСКЕ ВЕСТИ



ЦРКВЕ БРВНАРЕ

атракција постао је све чешће посећиван локалитет 
на Златибору и рецепт за очување културног и исто-
ријског идентитета нашег народа. 

Црква у Јабланици

Црква у Семегњеву

Црква у Драглици

Семегњевачка црква – 
сведочанство трајности

У селу Семегњеву, недалеко од Чајетине, 1927. го-
дине подигнута је црква брвнара посвећена Рођењу 

Светог Јована Крститеља. Она је пример како се 
традиција градње брвнара наставила и у 20. веку. 
Захваљујући потомцима ктитора, црква је обновље-
на крајем деведесетих година прошлог века – изгра-
ђен је нови звоник, постављен мозаички под и ура-
ђена олтарска преграда од лучевог дрвета. Иконе је 
осликала сликарка Даница Шишовић из Ужица. Да-
нас ова црква представља пример успешне обнове 
старог градитељства и сведочи о томе да вера и тра-
диција не нестају, већ се прилагођавају савременом 
времену.

Црква у Драглици – ново лице 
старе традиције

Најмлађа међу овим светињама је црква у Драглици, 
подигнута 2017. године на месту старог црквишта. 
Иако нова, грађена је по узору на старе брвнаре – од 
дрвета, са скромним детаљима и дубоким поштова-
њем према прошлости. Ктитор је Страхиња Кутле-
шић, предузетник из Италије, родом из тог краја. 
При освећењу цркве, литургију су служили епископ 
жички Јустин и игуман Хиландара, отац Методије, 
који је донео копију чувене иконе Богородице Мле-
копитатељнице. Тако се традиција старих брвнара 
наставила и у савременом добу, спајајући прошлост 
и садашњост.

Цркве брвнаре као туристички 
потенцијал

Данас, у доба све већег интересовања за верски и 
културни туризам, цркве брвнаре представљају ве-
лики потенцијал. Њихова лепота није у раскоши, већ 
у једноставности, топлини природних материјала и 
дубокој духовној симболици. Посетиоци који обила-
зе ове светиње често истичу осећај мира, спокоја и 
блискости са природом.
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